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H E N R I HAYDE N 

(1883-1970)

PAYSAGE DE CASSIS

Huile sur toile. 
Signée en bas à gauche. 
65 x 81 cm

VENTE EN PRÉPARATION

ART MODERNE ET 
CONTEMPORAIN
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1 	� JULES VIEILLARD & CO 
à Bordeaux

Paire de vases en céramique émaillée polychrome 
à décor architecturé de motifs floraux et géomé-
triques. 
Signés « J.Vieillard & Co Bordeaux » et numérotés. 
Vers 1880. 
H : 43,5 cm.

1 500 / 2 000 €

BIBLIOGRAPHIE : �  
Jacqueline du Pasquier, « J.Vieillard & Cie », éditions 
Mollat, pour une variante reproduite page 162
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2 	� PAUL JOUVE 
(1878-1973)  
et Manufacture Émile MULLER à Ivry

LION ASSIS

Sculpture en grès émaillé beige en ronde bosse 
éditée par Emile Muller à partir de 1901, reprise 
du modèle monumental crée pour l’Exposition de 
1900 et installée à l’entrée de l’avenue Nicolas II 
proche des Champs-Elysées. 
Signée « P Jouve », « Grès Emile Muller » et cachet 
de la Manufacture. 
Vers 1901. 
H : 48 / L : 60 / P : 25 cm

11 000 / 12 000 €

BIBLIOGRAPHIE : �  
�  
- Félix Marcilhac, « Paul Jouve », Les Editions de 
l’Amateur, Paris, 2005, modèle similaire reproduit 
page 333



7GROS & DELETTREZ - L’UNIVERS DES ARTS DÉCORATIFS - 8 MARS 2019



8 GROS & DELETTREZ - L’UNIVERS DES ARTS DÉCORATIFS - 8 MARS 2019

3 	� ERNEST BUSSIERE 
(1863-1913)  
POUR KELLER & GUERIN À LUNEVILLE

Bouquetière zoomorphe à corps galbé végétal en porcelaine 
émaillée blanche à surface partiellement cristallisée. 
Signée « Keller & Guérin Lunéville » et « E Bussière ». 
13,5 / L : 26 / P : 13 cm 
(anciennes restaurations)

1 200 / 1 500 €
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4 	� AMPHORA AUSTRIA

Vase à panse renflée et col bulbeux en porcelaine 
émaillée verte rehaussée de dorure à décor feuilla-
gé et agrémenté de deux anses figurant des dragons
Cachet de la manufacture et numéroté.
Vers 1900.
H : 38,5 cm

1 200 / 1 500 €

10
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5 	� PAUL JEANNENEY 
(1861-1920)

Rare et important vase de forme boule en grès 
émaillé beige et brun à décor de coulures. 
Signé et daté 1905. 
H : 32 cm

2 000 / 3 000 €
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6 	� ÉMILE GALLÉ 
(1846-1904)

Rare coloquinte formant jardinière murale en 
céramique émaillée à décor en relief de branchages 
de feuilles agrémentés d’un escargot grimpant sur 
une cucurbitacée. 
Signée au tampon au dos « EG ». 
Vers 1880. 
H : 53 cm 
(Légère restauration ancienne)

9 000 / 11 000 €
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7 	� ÉMILE GALLÉ 
(1846-1904)

« DRAGON HÉRALDIQUE »

Exceptionnelle sculpture formant pot couvert en 
cristal soufflé-moulé et faïence émaillée. 
Le verre est constitué d’une pâte à la fois translu-
cide et opaque à inclusions d’oxydes métalliques 
argentés et dorés.  
La surface est reprise au touret. La tête et la queue 
du dragon, collées à chaud, sont jointes au corps 
central de la sculpture par deux bagues en faïence 
émaillée en polychromie rehaussée de dorure. 
Piédouche circulaire rapporté à chaud. 
Sur la bague au niveau du cou on peut lire la phrase 
suivante : « EN VO SERVAGE AINSI ME DEVEZ 
TENIR ». Cette phrase fait rappelle un passage de 
la bible où il est dit qu’il « faut tenir le dragon par 
la tête et non par la queue » ou encore
à une ballade du compositeur et écrivain français 
du XIVème siècle Guillaume de Machaut intitulée 
« Se je vous aim de fin loyal courage ». 
Signature japonisante sous la base « Emile Gallé 
Exp. 1900 » et monogrammé « EG » avec la croix 
de Lorraine. 
Modèle créé avant 1895 
H : 29 / L : 27 cm 
(accident sur un des côtés du couvercle)

Estimation sur demande

BIBLIOGRAPHIE : �  
François Le Tacon « Emile Gallé - L’amour de l’art », 
éditions Place Stanislas, 2008, page 184�  
�  
Nous tenons à remercier Madame Blandine Otter, 
responsable de la documentation-photothèque 
Musée de l’Ecole de Nancy et Valérie Thomas conser-
vateur du Musée de l’Ecole de Nancy d’avoir effec-
tué des recherches historiques sur cette sculpture 
et de nous avoir fourni des informations précieuses. 



15GROS & DELETTREZ - L’UNIVERS DES ARTS DÉCORATIFS - 8 MARS 2019



16

Par exemple, aux replis des formes de cristal de ces 
dragons, se coulent des traînées vermeilles à demi-
essuyées, à demi saignantes, et de la plus spirituelle 
invention » �  
Enfin, on ne retrouve aucune trace d’une quel-
conque pièce semblable ou approchante dans des 
collections publiques ou privées.�  
Ainsi, dans l’état actuel des recherches, il semblerait 
que l’exemplaire que nous vous présentons soit une 
pièce unique ou le seul à être parvenu jusqu’à nous.

Émile Gallé est l’un des plus grands créateurs et 
Maître verrier de l’Art nouveau et fondateur de 
l’École de Nancy.�  
Pour l’Exposition Universelle de 1900, Gallé put, 
une fois encore, surprendre son public en mélan-
geant et en juxtaposant les techniques et en traitant 
le verre comme une matière sculptée.�  
Passionné dès son plus jeune âge par la nature, il 
s’inspire dés les années 1900 du monde animal avec 
une prédilection pour les oiseaux, les libellules, les 
scarabées, les papillons et plus ponctuellement les 
grenouilles et les têtards.�  
D’autres inspirations, comme l’Asie et l’Orient 
apparaissent dans son œuvre et témoignent de son 
éclectisme.�  
A priori, la seule reproduction de notre pièce est 
une image en noir et blanc publiée à l’époque dans 
l’ouvrage « Artistes de tous les temps : Emile Gallé » 
en 1903, planche hors-texte.�  
Il s’agit d’une reproduction de la commode « Les 
parfums d’autrefois », créée en 1892, et faisant au-
jourd’hui partie des collections du musée de l’école 
de Nancy. �  
Sur ce meuble, sont présentés plusieurs verreries 
artistiques dont notre « pot couvert » figurant un 
dragon héraldique.�  
Ainsi nous pouvons affirmer que le modèle a été 
créé avant 1895. �  
Dans la revue des Arts Décoratifs n°14, 15 ème an-
née Août 1895, Louis de Fourcaud fait mention de 
deux dragons héraldiques : �  
« Pour ce qui est des objets en cristal ou en verre, 
urnes, vases, bols, gourdes, coupes et le reste, demi-
opaques ou translucides, ils offrent au regard des 
voluptés de tons roses et violets, jaunes et bleus, 
bleuâtres et rouges, marbrés ou éclaboussés parfois 
d’oxydations imprévues, et des caresses de ciselure, 
des contrastes de mouvantes fluidités et de rudesses 
d’une indicible séduction. Plus simples sont les 
formes, plus sentent plus que de raison l’objet d’art 
de cabinet, selon la tradition et l’habitude. Nous ne 
voudrions pas voir M.Gallé s’engager dans la voie des 
ressouvenirs de musée. Cependant, jamais œuvre de 
son fait ne va sans particularité captivante.
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8 	� ÉMILE GALLÉ 
(1846 - 1904)

« MARQUETERIE AUX PAPILLONS »

Rare vase en verre multicouche de forme balustre 
à talon rond, à décor de quatre papillons en mar-
queterie repris en fine ciselure au touret et d’ailes 
ornées pour deux d’entre elles d’ocelles lumineuses 
et / ou polychromes. �  
Le corps central du vase est retravaillé à la meule 
pour former un décor de branchages en relief. �  
Le fond transparent, ponctué de salissures d’oxyde, 
est jaspé de poudres intercalaires rosées. �  
Signé « Gallé » à la pointe au trait double et annoté 
« Expos 1900 ». �  
H : 29,8 cm�  
(défaut de matière au centre du vase)

60 000 / 80 000 €

BIBLIOGRAPHIE : �  
- Alastair Duncan et Georges de Bartha, « Gallé le 
verre », Edition Bibliothèque des Arts, Paris 1984, 
pour un modèle de forme différente reproduit 
page 101 sous le n°143. �  
�  
- « Glass of art Nouveau », Collection du Kitazawa 
Museum of Art, Mitsumura Suiko Shoin Publishing 
Co, Ltd, Japon, 1994, modèle reproduit page 134, 
n°153. �  
�  
- Janine Bloch-Dermant « The Art of French Glass 
1860-1914 », édition Thames and Hudson, 1980 
page 78.
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9 	� DAUM NANCY

Rare vase soliflore en verre multicouche vert, violet, 
rouge et jaune à décor dégagé à l’acide de plaquettes 
figurant des prunelles sauvages. 
La partie supérieur est intégralement reprise à la meule. 
Il présente un col découpé à chaud et étiré en deux 
pointes symétriques et repose sur un talon plat circulaire. 
Signé « Daum Nancy ». 
Vers 1910. 
H : 33,5 cm 
(Infimes éclats en bordure)

10 000 / 15 000 €

PROVENANCE : �  
Collection particulière, Paris�  
�  
BIBLIOGRAPHIE : �  

Clotilde Bacri, « Daum », Michel Aveline Editeur, Milan, 
1992, pour notre modèle reproduit page 127.
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10 	� ÉMILE GALLE 
(1846-1904)

Table à jeu à plateau carré mouluré présentant un 
décor marqueté de motifs floraux agrémenté de 
charnières pivotantes découvrant des personnages 
marquetés aux attributs de cartes. 
Elle ouvre en ceinture par un tiroir et repose sur 
quatre pieds arqués à décor rainuré. 
Signée « Émile Gallé à Nancy ». 
Vers 1910. 
H 76,5 / l 54,5 / P 57,5 cm. 
Longueur ouverte : 110 cm

3 000 / 5 000 €

BIBLIOGRAPHIE : �  
Alastair Duncan and Georges de Bartha, « Gallé 
Furniture », Antique Collector’s Club, Suffolk, 2012, 
modèle similaire reproduit page 132.
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11 	� ÉMILE GALLÉ, ATTRIBUÉ À

Écran en acajou mouluré présentant deux panneaux 
nervurés à décor sculpté de monnaies du pape. 
Il est agrémenté de cuir à décor floral en repoussé 
et d’un tissu de soie à décor figurant le Fujiyama. 
Vers 1900. 
H : 79 / L : 76 cm

2 200 / 2 500 €
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12 	�  MAURICE BIAIS 
(1875-1926)

Fauteuil en acajou teinté à dossier droit incliné 
terminé par des crosses végétales sculptées et des 
accotoirs à manchettes plates reposant sur un 
piétement en méplat à l’avant formant « T » et à 
l’arrière sur un pied architecturé se terminant par 
des crosses stylisées. 
Garniture de l’assise et du dossier recouverte d’un 
cuir marron. 
Modèle créé pour la Maison Moderne en 1902. 
H : 80 / L : 69 / P : 93 cm

1 800 / 2 200 €

BIBLIOGRAPHIE : �  
Alastair Duncan, « The Paris Salon 1895-1914, 
Volume III Furniture », Editions Antique Collector’s 
Club, 1998, modèle reproduit page 68.
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13 	� AUGUSTE RODIN 
(1840-1917)

Assemblage de main droite n°30 et main gauche 
n°2 (Esquisse pour la Cathédrale). 
Rare épreuve en bronze à patine brune. 
Signée « A. Rodin » sur le rocher, numérotée 4/12 
et cachet du musée « Rodin » à l’intérieur. 
Fonte à la cire perdue par la fonderie Alexis Rudier. 
Conçu en 1990, fonte en 1944. 
H : 14,8 cm

40 000 / 60 000 €

PROVENANCE : �  
Musée Rodin, Paris.�  
Collection Minet.�  
Collection Privée.�  
 
Nous remercions Monsieur Jérome Le Blay de nous 
avoir confirmé l’inclusion de cette oeuvre dans le 
« Catalogue Critique de l’Œuvre Sculpté d’Auguste 
Rodin » actuellement en préparation à la galerie 
Brame & Lorenceau par le comité Rodin sous la 
direction de M. Jérôme Le Blay.�  
Avec certificat de G. Grappe.�  
Avec récépissé du paiement du musée Rodin.�  
�  
BIBLIOGRAPHIE : �   
- G. Grappe, Catalogue du Musée Rodin, Paris, 
1927, n°340, modèle similaire en pierre reproduit 
page 109�  
- F.G. Watkins, Rodin Museum of Philadelphia, 
Philadelphia, 1929, pour modèle similaire reproduit 
sous le numéro 40�  
- Antoinette Le Normand-Romain, Rodin et le 
Bronze, Catalogue des oeuvres conservées au Musée 
Rodin, exemplaire similaire reproduit page 252.
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14 	� VICTOR HORTA 
(1861-1947)

Lampe à piétement végétale en bronze à patine verte 
et dorée enserrant une tulipe en verre opalescent. 
Vers 1900. 
H : 50,5 cm

10 000 / 12 000 €

Né en 1861, Victor Horta architecte, dessinateur et 
décorateur belge est considéré avec Henry Van de 
Velde comme l’un des pionniers du style Art Nouveau.
�  
Son passage à Paris en 1878, dans l’atelier du décora-
teur Jules Dubuysson le marque durablement. �  
En 1880, il rentre en Belgique et entre à l’école des 
Beaux Arts de Bruxelles, où il obtiendra une médaille 
d’or. �  
Il innove en appliquant à la maison bourgeoise, les 
techniques de constructions apparues à l’ère indus-
trielle à savoir l’alliance du fer, du verre et de la fonte. 
Que ce soit, dans les plans ou dans les moindres dé-
tails de la décoration intérieure, Horta ne laisse rien 
au hasard, dessinant avec minutie jusqu’aux boutons 
de porte de ses projets. �  
Son style est reconnaissable entre tous par sa « ligne 
en coup de fouet » à courbes, contrecourbes, plis-
sures, griffes qu’il sculpte et grave dans la pierre, le 
béton ou le métal.�  
Dès 1892, il réalise l’hôtel Tassel, qui sera le premier 
d’une longue série de construction où il utilise avec 
virtuosité le béton, le fer ou la pierre. �  
L’Art Nouveau connut une période de disgrâce, heu-
reusement éphémère, et aujourd’hui les chantres de 
ce style architectural sont reconnus pour leur talent. 
Victor Horta a depuis longtemps retrouvé la place 
qu’il méritait au sein du panthéon des architectes dé-
corateurs, l’une des toutes premières, plusieurs de ses 
réalisations ayant même été classées au patrimoine 
mondial de l’Unesco.
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15 	�� TONY SELMERSHEIM 
(1871-1971)

Armoire en érable à caisson quadrangulaire mouluré, 
ouvrant en façade par une porte à fond miroir et par 
quatre tiroirs à poignées en bronze à patine verte, 
agrémenté d’un décor végétal sculpté et d’une porte 
en façade. 
L’ensemble repose sur un piétement galbé nervuré 
Signée de l’estampille au fer à chaud « Selmersheim ». 
Vers 1910. 
H : 225 / L : 119 / P : 40 cm
(Rayures)

1 200 / 1 500 €
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16 	� TONY SELMERSHEIM 
(1871-1971)

Coiffeuse et sa chaise en érable à décor végétal 
sculpté, présentant un plateau rectangulaire agré-
menté d’un miroir, ouvrant en façade par un tiroir 
à poignées en bronze à patine verte et reposant sur 
un piétement galbé nervuré relié par une tablette 
d’entrejambe. 
On y joint une chauffeuse au modèle. 
Signée de l’estampille au fer à chaud « Selmersheim ». 
Vers 1910. 
H : 126 / L : 100 / P : 60 cm

1 200 / 1 500 €
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17 	� TONY SELMERSHEIM 
(1871-1971)

Suite de deux chevets en érable ouvrant en façade 
par un tiroir à poignées en bronze à patine verte et 
par une porte moulurée en partie basse. 
L’ensemble repose sur un piétement galbé nervuré. 
Signée de l’estampille au fer à chaud « Selmersheim ». 
Vers 1910. 
H : 75 / L : 42 / P : 35 cm

600 / 800 €
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18 	� TONY SELMERSHEIM 
(1871-1971)

Étagère en placage d’érable à caisson galbé mouluré 
agrémenté d’un décor sculpté et présentant une 
niche ouverte et des étagères superposées. 
Vers 1910. 
H : 74 / L : 11 / P : 33,5 cm

500 / 700 €
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20 	� MANUFACTURE NATIONALE DE SEVRES

Important vase balustre en porcelaine émaillée 
blanche à décor végétal estampé reposant sur une 
base circulaire en argent. 
Poinçon. 
Vers 1900-1910. 
H : 63 cm

2 500 / 3 000 €
19 	� MANUFACTURE NATIONALE DE SEVRES 

M.MORIN, D’APRÈS

Vase balustre à pans coupés en porcelaine émail-
lée à décor floral stylisé dans les tons bleu, vert et 
blanc. 
Signé des cachets de la manufacture et 
« d’ap.M.Morin ». 
Vers 1925-1927. 
H : 43,5 cm

3 000 / 5 000 €
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21 	� PAUL HUILLARD 
(1875-1966)

Suite de douze chaises en noyer à dossiers archi-
tecturés ajourés à décor sculpté d’enroulements, 
reposant sur un piétement effilé. 
Signées de l’estampille au fer à chaud « P Huillard 
1921 » et « L Bettenfeld Paris ». 
H : 86 / L : 42 / P : 48 cm

4 000 / 6 000 €
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22 	� PAUL HUILLARD 
(1875-1966)

Table de salle à manger en noyer à plateau rec-
tangulaire à bords arrondis à décor géométrique 
marqueté en placage de bois exotique reposant sur 
un piétement profilé architecturé. 
Signée de l’estampille au fer à chaud. 
Vers 1921. 
H : 75 / L : 169 / P : 125 cm

4 000 / 6 000 €
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23 	� PAUL JOUVE 
(1878-1973)

JAGUAR NOIR ASSIS

Lithographie originale, tirage au noir. 
Epreuve d’artiste sur papier japon nacré. 
Signée et justifiée « Epreuve d’artiste » et cachet 
sec de l’artiste en bas à droite. 
Dimensions : 28 x 24 cm

8 000 / 12 000 €

BIBLIOGRAPHIE : �  
- Félix Marcilhac, « Paul Jouve », Les Editions de 
l’Amateur, Paris, 2005, Oeuvres similaires repro-
duites aux page 376.�  
- Charles Terrasse, « Paul Jouve », Editions du Livre 
du Plantin, Paris 1948, reproduite page 127.�  
- « Jours de Chasse » numéro 34, Edition Vamonde 
SA, Paris, 2008, reproduite page 136.
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24 	� PAUL JOUVE 
(1878-1973)

ALBUM PAUL JOUVE

Eau forte originale sur papier Japon. 
Editions Apollo pour Georges Weill comprenant 
une série de dix eaux fortes, tirées et gravées par 
Maccard. 
Signée, justifiée « Épreuve d’artiste 2/10 » et dédi-
cacée à M Gozola. 
Dimensions : 42 x 51 cm à vue

1 500 / 2 500 €

BIBLIOGRAPHIE : �  
- Félix Marcilhac, « Paul Jouve », Les Editions de 
l’Amateur, Paris, 2005, modèle similaire repro-
duitreproduite page 367
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25 	� PAUL JOUVE 
(1878-1973)

PANTHÈRES NOIRES DANS UN MARIGOT

Encre de Chine, crayon et lavis d’encre sur papier 
contrecollé sur carton. 
Signé en bas à droite. 
Vers 1925. 
Dimensions : 36 x 53 cm (hors cadre)  
62 x 80 cm (avec cadre)

2 500 / 3 000 €

BIBLIOGRAPHIE : �  
- « Paul Jouve », Les Editions de l’Amateur, Paris, 
2005, Oeuvres similaires reproduites aux pages 160 
et 182.
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26 	� DEMETER CHIPARUS 
(1886-1947)

LES AMIS DE TOUJOURS

Importante et rare sculpture chryséléphantine en 
bronze à patine polychrome et ivoire. Elle repose 
sur une base moulurée en onyx. 
Signée “Chiparus”. 
Fonte d’édition ancienne, vers 1925. 
H : 55 / L : 65,5 / P : 12 cm 
H totale 64 cm  
(infimes éclats et manque une boucle d’oreille)

15 000 / 20 000 €

BIBLIOGRAPHIE : �  
Alberto Shayo, “Chiparus”, Abbeville Press, New-
York, 1993, modèle similaire reproduit planche 81.
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27 	� DEMETER CHIPARUS 
(1888-1947)

DANSEUSE RUSSE

Rare sculpture chryséléphantine en ivoire et 
bronze Fonte d’édition ancienne.
Modèle créé vers 1925. 
H : 46 cm 
(Dé-patiné, usures et manque le socle) 

18 000 / 22 000 €

BIBLIOGRAPHIE : �  
Bryan Catley, Art Déco and other Figures, Antique 
Collectors’ Club, Woodbridge, 2008, modèle simi-
laire reproduit page 86.
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28 	� CLAUDIUS LINOSSIER 
(1893-1953)

Vase cornet en dinanderie martelée à patine verte 
nuancée brun et doré. 
Signé « CL Linossier ». 
Vers 1930. 
H : 16 cm

250 /350 €

29 	� CLAUDIUS LINOSSIER 
(1893-1953)

Plat circulaire en dinanderie martelée à décor 
géométrique rayonnant à patine brune et argent 
sur fond cuivre. 
Signé « Linossier ». 
Vers 1930. 
Diam : 34,5 cm

300 / 500 €



51

30 	� CLAUDIUS LINOSSIER 
(1893-1953)

Vase boule sur talon en dinanderie martelée à décor 
de deux médaillons de forme ovale à motifs géomé-
triques à patine cuivre et brune sur fond noir. 
Signé « CL Linossier ». 
Vers 1930. 
H : 17 cm

500 / 800 €
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31 	� PAUL KISS 
(1885-1952)

Miroir à encadrement en fer forgé martelé figurant 
un drapé à attaches imitant une tresse agrémentées 
d’enroulements et d’agrafes en laiton. 
Signé de l’estampillé en creux « P Kiss Paris ». 
Vers 1925. 
Dimensions : 62 x 119 cm 
(Usures)

3 000 / 4 000 €
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SEIZO SUGAWARA « Souffle » du Pays du Soleil Levant

En préambule, force est de signaler, qu’à l’encontre de ce qui figure sur sa carte de visite professionnelle, dans moult 
documents d’époque et publications récentes, la translittération romaine correcte de son patronyme ne s’orthographie 
pas « Sougawara » mais – Sugawara.

« Quelque important que soit l’apport japonais dans l’œuvre artistique mondiale, on regrette toujours – face aux productions des 
artistes nippons – qu’ils ne soient pas plus nombreux parmi nous. Toutefois, la qualité extrême de ceux que nous voyons représentés 
à nos expositions compense leur petit nombre.
Parmi ceux-ci, un remarquable laqueur, Seizo Sugawara exposait aux Indépendants un Paravent à deux feuilles et une tête en 
laque sculptée digne des Outamaro et Outa-gawa de la grande époque. Sugawara est né à Sakata en 1884. Il a été l’élève, à 
l’École des Beaux-Arts de Tokyo du maître Kawanoui, qui fut le plus grand et le plus parfait des laqueurs japonais de nos jours.
Fixé à Paris, Sugawara s’est spécialisé dans les arts décoratifs, laque peinte et laque sculptée et s’est acquis une réputation de maître. 
Il a d’ailleurs formé des élèves dont les plus connus sont Eileen Gray et Jean Dunand.
Depuis plusieurs années, ses paravents, ses bois sculptés, ses laques sculptées sont devenus presque célèbres et, ont, en partie, été l’un 
des mobiles du goût très vif des objets d’art du Japon actuellement en faveur. » Telle fut la notoriété du Nippon à la fin des 
années 20 avant que, telle The Honorable Eileen Gray son illustre élève puis associée, il ne sombre dans les abysses de 
l’oubli.

Au crépuscule du XIXe siècle malgré l’opuscule offert par la délégation japonaise envoyée à Paris pour l’Exposition uni-
verselle de 1878, en France comme dans toute l’Europe, les techniques de l’art du laque sont quasi inconnues. A l’aube 
du XXe siècle, après l’Exposition universelle de 1900 organisée elle aussi à Paris où le Japon envoie une imposante 
délégation, mais surtout après l’arrivée dans la capitale française de Seizo Sugawara, les choses évoluent rapidement. 
C’est lui qui initia véritablement la France à la laque, en cornaquant les premiers pas des deux meilleurs laqueurs occi-
dentaux : Miss Gray et Jean Dunand.

Après le tsunami de japonisme qui déferla sur l’Europe entre 1855-1895, par un juste retour des choses, les nippons 
s’entichèrent à leur tour d’art occidental et particulièrement du travail des artistes français. Après la fermeture de 
l’Exposition universelle de 1900 de nombreux artisans et artistes nippons séduits par l’Art nouveau naissant s’éta-
blissent à Paris et y fondent le groupe « Panthéon ». De retour au Japon, d’autres en font une apologie enthousiaste. 
Ainsi, plusieurs écoles japonaises des Beaux-arts créent-elles une chaire d’art occidental. Dès lors moult aspirants 
artistes nippons lorgneront en direction de Paris.

Né à Sakata charmante ville portuaire au nord-ouest de l’île d’Honshu, le 29 janvier 1884, d’un père pêcheur ; après un 
prime apprentissage en menuiserie chez Kawaseya, fabricant de meubles de la région, en septembre 1901 Sugawara est 
admis au Tokyo Bijutsu Gakko où il étudie l’art du laque durant quatre ans A sa majorité, décidé à aller en France il em-
barque à Yokohama le 18 novembre 1905 en compagnie de son professeur, le célèbre maître-lacqueur Shôka Tsujimura. 
Arrivé à Paris le 26 décembre, il rejoint la petite colonie d’artistes japonais installée rue du Théâtre. Dans un premier 
temps, il semble qu’il ait travaillé chez l’ébéniste Louis Gaillard, puis il se mit à sculpter pour son propre compte.
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Après la mode japoniste du XIXe siècle, circa 1905 l’air du temps vire à l’Art Nègre qui fascina tant Vlaminck, Derain, 
Modigliani, Picasso et bien d’autres et influencera nombre jeunes artistes de cette génération. A vingt-deux ans 
Sugawara suit le vent et commence à sculpter divers objets « africanisants ».
Il rencontre Miss Gray en 1906-07 lorsqu’après un séjour à Londres elle s’installe définitivement à Paris. Afin de pou-
voir poursuivre son apprentissage de laqueuse débuté dans la capitale anglaise elle s’attache semble-t-il immédiate-
ment l’exclusivité des services du Nippon. Mais cela n’assurait sans doute pas à ce dernier des revenus suffisants car il 
continue le commerce de ses sculptures.

Miss Gray déclare au professeur Rykwert lors de leur entretien de 1968 : « I knew a japanese who could work with it. As 
he was unemployed we worked together. He wasn’t a good lacquerer. He had no ideas. We worked a long time. » (Je connaissais un 
japonais qui pouvait la travailler (la laque). Comme il était sans emploi nous travaillâmes ensemble. Ce n’était pas un 
bon laqueur. Il n’avait pas d’idées. Nous travaillâmes longtemps). Miss Gray eut la dent dure.
S’il semble probable qu’il « n’avait pas d’idée », pour preuve, il refit souvent les mêmes sculptures et circa 1925 recopia 
l’historique panneau « La forêt enchantée » dont elle imagina le décor, mais qu’il sculpta pour elle en 1912. Néanmoins, 
quoiqu’en dise Miss Gray, les compétences du nippon n’étaient pas mauvaises. C’était un bon laqueur et un habile 
sculpteur. Sinon, pourquoi s’attacha-t-elle ses services ? Pourquoi s’associa-t-elle avec lui pour ouvrir un atelier de 
laque ? Et pourquoi travailla-t-elle avec lui si longtemps ? De 1907, année de leur rencontre, à décembre 1929, ferme-
ture de « Jean Désert » (la galerie de Miss Gray). Soit pendant vingt-deux ans !
Ainsi, assiste-t-il Miss Gray dès ses premiers travaux, dont le panneau « La forêt enchantée » qu’il sculpta pour elle – 
selon les us de l’art du laque de Murakami – non – à la chinoise : façon Coromandel – comme celui qu’il recopia en 
1925, pour être certain d’éviter toute confusion avec ceux faits pour l’Irlandaise. Aussi, il apparaît qu’une erreur se soit 
glissée dans l’exposition Eileen Gray organisée à Beaubourg en 2013, en présentant cette copie sous les patronymes 
des deux artistes. Car Miss Gray qui refusait de signer ses œuvres (hors le paravent « Le Destin ») n’aurait jamais toléré 
qu’un collaborateur s’attribue la paternité et signe une œuvre à laquelle elle aurait peu ou prou participé. Aussi est-il 
étrange que nul pseudo-spécialiste autoproclamé de l’œuvre de Miss Gray ne l’ait relevé.
Durant la Guerre 14-18, lorsqu’après s’être engagée comme ambulancières de l’Armée française, fin 1915, Miss Gray 
décide de partir travailler à Londres : elle invite le Japonais à l’y accompagner.
Même si elle s’y était essayée en France avant son départ ; c’est lors de ce séjour londonien qu’elle aborde réellement 
le mobilier. Là encore, Sugawara l’épaulera dans ses premiers travaux, notamment en réalisant les éléments du buffet 
vendu lors de la vente Saint-Laurent (Christie’s, Paris, 24 / 02 / 2009, n° 243).
Après leur retour à Paris, lorsque début 1919 Miss Gray eut en charge la décoration de l’appartement de Madame 
Mathieu Lévy du 9, rue de Lota, c’est encore Sugawara qui prit en charges les premiers travaux. Ne pouvant faire 
face seul au bon déroulement d’un tel chantier, il recommanda à Miss Gray son compatriote, confrère et ami : Kichizô 
Inagaki, sculpteur hors-pair et ébéniste attitré du grand Rodin. Sugawara conservant la responsabilité du laquage, 
Inagaki eut alors en charge la responsabilité de la sculpture : c’est lui qui réalisa l’historique revêtement mural « Briques » 
conçu par Miss Gray pour l’entrée.

Délaissant totalement le mobilier en laque courant 1924 pour se consacrer exclusivement à l’architecture, l’Irlandaise 
fit de moins en moins appel à Sugawara. Désormais, même si leur association n’est pas encore dissoute ce dernier 
travaillera essentiellement pour son compte. Dès 1925-26 il expose sous son patronyme dans divers salons parisiens 
et siège au comité organisateur de salons d’artistes japonais résidants en France : « Il faut particulièrement signaler les 
œuvres de MM. Kono, Arishima, Bando, Sugawara et de Mmes. Okanoué, Satsuma et Kiro-Outi », lit-on dans la revue Comoedia 
en juin 1928.
Après la dissolution de leur association il est engagé par Henri de Rothschild comme conservateur des collections de 
l’abbaye des Vaux à Cernay-la-Ville où il décède prématurément à cinquante-trois ans.
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Arrivé à Paris, le 26 décembre 1905, naturalisé français, le 6 mars 1928 et décédé, le 12 avril 1937 ; sur ses trente ans 
d’activité, même si les dernières années de leur association Sugawara œuvra peu pour elle, il travailla près d’un quart 
de siècle dans l’ombre de Miss Gray. Aussi hors les envois figurant sous son nom dans les catalogues de salons auxquels 
il participa, son œuvre est encore très mal et méconnue. Pourtant, il nous légua, avec l’extrême humilité qu’impose la 
laque, l’inextinguible flamme de son art permettant ainsi à la France d’écrire une des plus belles pages des arts déco-
ratifs du XXe siècle.

S’agissant de la sculpture proposée dans la présente vente, nous avons affaire une œuvre fort singulière. Elle a été réa-
lisée à quatre mains.
Exécutée d’une fine, nerveuse et élégante sculpture offrant un saisissant contraste entre un faciès austère, métissé du 
visage des masques Fang utilisés par l’ethnie gabonaise lors des cérémonies du rite N’gil et d’un visage modiglianien 
lui-même mâtiné de la statuaire africaine, et un subtil couvre-chef issu lui du vestiaire japonais, orné d’un laque du plus 
bel effet : la tête est réalisée par Sugawara.
Le socle, non signé, peut être attribué à Kichizô Inagaki. Aussi, n’est-ce pas uniquement une œuvre de Sugawara, mais 
une sculpture de Sugawara et d’Inagaki. Car, depuis que Rodin qui reconnaissait ce dernier tel un pair l’eut compris : 
les socles du Japonais sont considérés comme des sculptures et comme des chefs d’œuvre. Et la délicatesse de son art 
l’emporte même sur celui de son compatriote, confrère et ami.

Patrice d’IBARROLA
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32 	� SEIZO SUGAWARA 
(1884-1937) 
KICHIZÔ INAGAKI 
(1876-1951)

Sculpture en pin représentant une tête à visage 
androgyne africanisant, coiffée à l’occidentale et 
chapeautée d’un singulier couvre-chef, interpréta-
tion stylisée des harikake de forme ichj-no-tani des 
daïmyo nippons, orné d’une très belle laque marron 
– d’origine. 
Socle pyramidal à terrasse, biseauté aux angles et 
tronqué en hauteur, en chêne teinté noir finement 
vernis. 
Circa : 1919-1922 / Signée au dos Sugawara en 
caractère japonais sur fond de laque or – Socle non 
signé. 
Haut. : 33,7 cm (statue seule : 24 cm) – Socle 
Haut : 9,7 ; long : 8,1 ; lar : 7,9 cm

12 000 / 15 000 €

C. f. Sugawara : - Tokyo Bijutsu Gakko Koyukai Geppou vol. 4, n° 9, 7 juin 1906 ;�  
vol. 6, n° 9, 17 juin 1908�  
- Ryo Yanagi, Atelier, vol. 14, n° 7, septembre 1937, Tokyo (nécrologie).�  
- Seifu Tsuda, Roukaga no Isshou, vol. 1, Cyuou Kouron Bijutsu Shuppan, 1963, p. 225-226.�  
- Miho Moriya « Seizo Sugawara » in – cat. d’exposition Satsuma Jirohachi to Paris no Nihongakatachi Tokushima 
Modern Art Museum, 17 octobre-6 décembre 1998, p. 116.�  
- Dr. Hinako Kawakami « Sugawara Seizo no Rirek ni Kansuru Chousa-Shiryo »�  
in – Shukugawa Gakuin College, Research Bulletin, n° 34 (mars 2006), p. 40.�  
- Dr. Hinoko Kawakami « The Influence of Japanese lacquer artist Seizo Sugawara on Modern Art of France », Kakenhi�  
- Mitsuyoshi Atsuta « Seizo Sugawara », Hakusuisha, Tokyo, 2016.�  
- Dr. Hinako Kawakami “Japanese Lacquer Artist Seizo Sugawara : His influence on Eileen Gray and her Furniture Interior 
Decoration and Architecture”, Design History, n° 15 (juil. 2017) p. 157-190.�  
- Dr. Hinako Kawakami « The Bacckground of Seizo Sugawara’s Japanese Lacquer Art Learned by Eileen Gray », Bulletin 
of Japanese Society for the Science of Design, 2017, vol. 63, n° 6,�  
�  
C. f. Inagaki : / - Ryo Taii « Inagaki et Rodin » in – catalogue d’exposition Rodin to Nihon (Rodin et le Japon),�  
Shizuoka Prefectural Museum of Modern Art, 28 avril-10 juin 2001 ;�  
Aichi Prefectural Museum of Art, 22 juin-12 août 2001, Gendai Ch koku Sent, 2001.�  
- Bénédicte Garnier « Dans l’atelier de Kichizô Inagaki ébéniste de Rodin »�  
in – cat. d’exposition Rodin le rêve japonais, Musée Rodin, Paris, 16 mai-9 sept. 2007, p. 86-95.�  
- Charles-Wesley Hourdé « Kichizô Inagaki : Dans l’ombre des Grands du XXe siècle », Tribal Art,�  
n° 66, hiver 2012, p. 96-103�  
�  
Cette sculpture sera reproduite – au chapitre « Collaborateurs : Sugawara » – du catalogue raisonné d’Eileen Gray 
rédigé par Patrice Le Faÿ d’Etxepare d’Ibarrola, actuellement en cours de rédaction.



62 GROS & DELETTREZ - L’UNIVERS DES ARTS DÉCORATIFS - 8 MARS 2019

33 	� TRAVAIL FRANÇAIS 1925

Paire de miroirs « sorcière » à encadrement à décor 
de grecques ajourées en fer forgé enserrant une 
glace convexe et des plaques en albâtre. 
H : 64 / l : 55 cm

15 000 / 20 000 €
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34 	� MARCEL COARD 
(1889-1974)

Fauteuil curule en fer forgé patiné noir à dossier 
ovale ajouré reposant sur un piétement en arceaux 
croisés terminés par des têtes de cygne formant 
attaches des accotoirs.  
Assise et accotoirs en lanières de cuir tressé.  
Piétement à sabots griffes.  
Modèle créé vers 1929. 
H : 87 / l : 66 / P : 54 cm

8 000 / 12 000 €

BIBLIOGRAPHIE : �  
�  
- Amélie Marcilhac, « Marcel Coard », Les Editions 
de l’Amateur, Paris, 2015, 2012, modèle similaire 
reproduit page 199.�  
- « Art et Industrie », Avril 1929 page 34.
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35 	� PETER BEHRENS  
(1868-1940)  
& A.E.G, ÉDITEUR

Suite de quatre suspensions modèle « Luzette » à 
armature en laiton enserrant des globes formant 
réflecteur en verre opalin blanc et satiné. 
Vers 1908. 
H : 60 cm

2 500 / 3 000 €

La relation de Behrens avec AEG (Allgemeine 
Elektricitäts-Gesellschaft, ou Entreprise Générale 
d’Électricité) était novatrice et moderne. Jamais 
directement employé par AEG, Behrens a travaillé 
comme consultant artistique, créant une image de 
marque pour ce géant industriel. La première mis-
sion de Behrens était de repenser les lampes de 
l’usine, qu’il simplifia en ajustant leurs propriétés 
sculpturales et leurs proportions.
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36 	� JULES LELEU 
(1883-1961) 
ET KATSU HAMANAKA

Table basse d’appoint en bois laqué orange nuagé 
à plateau rectangulaire reposant sur quatre pieds 
quadrangulaires. 
Numérotée. 
Vers 1930-1935. 
H : 46 / L : 59 / P : 40 cm 
(usures et sauts de laque)

1 000 / 1 500 €
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37 	� DAGMAR DADIE-ROBERT  
(1897-1966)

« FEMME NUE »

Sculpture en bronze à patine brune. 
Signée sur la terrasse « Dadie Robert » et cachet du 
fondeur Valsuani. 
Vers 1930. 
H : 52 cm

1 800 / 2 500 €
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38 	� ANDRÉ GROULT 
(1884-1967)

Guéridon à double plateaux circulaires en marque-
terie de paille reposant sur quatre montants droits. 
Vers 1928-1930. 
H : 42 / Diam : 34,5 cm 
(Éclats et manques)

2 000 / 3 000 €

BIBLIOGRAPHIE : �  
Félix Marcilhac, « André Groult », les éditions de 
l’Amateur, Paris, 1997, page 204.
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39 	� JEAN BESNARD  
(1889-1958)

Rare masque en céramique émaillée crispée blanc 
et patinée figurant un visage stylisé. 
Signature en creux « Jean Besnard ». 
Vers 1930. 
H : 24 / l : 16,5 cm

3 000 / 5 000 €

BIBLIOGRAPHIE : �  
Art et Industrie Septembre 1930 page 19 pour une 
variante au modèle.
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40 	� FONDERIE DURENNE 
JEAN-MICHEL FRANK, 
dans un décor de

Ensemble de jardin en fonte de fer patiné com-
prenant un guéridon, une paire de chaises et deux 
fauteuils au modèle. 
Vers 1935-1940. 
H : 66 / Diam : 78 cm 
H : 93 / l : 61 / P : 63 cm (le plus grand)  
H : 83 / l : 39 / P : 42 cm

3 500 / 4 500 € BIBLIOGRAPHIE : �  
- Pierre Emmanuel Martin-Vivier, Jean Michel 
Frank, Editions Norma, Paris, 2006, pour des mo-
dèles des fonderies Durenne page 327.�  
- Leopold Diego Sanchez, Jean Michel Frank, 
Editions Du Regard, Paris 1997, pour des modèles 
des fonderies Durenne page 260.
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41 	� LOUIS SOGNOT 
(1892-1969)

Lampe de bureau à balancier à fut arqué en métal 
chromé, agrémenté d’une boule en métal patiné et 
d’un réflecteur en aluminium. 
Vers 1930. 
H : 97 cm 
(légers enfoncements)

3 000 / 3 500 €

BIBLIOGRAPHIE : �  
- L’architecture d’aujourd’hui octobre 1935 page 72. 
- Art et décoration Octobre 1935 page 366.
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42 	� RAYMOND SUBES 
(1893-1970)

Importante paire de chenets en fer forgé à motifs 
d’obélisques surmontés de boules et reposant sur 
deux pieds courbés en façade. 
Vers 1950. 
H : 51 / L : 28 / P : 48,5 cm 
(manque la barre centrale)

1 500 / 2 000 €

BIBLIOGRAPHIE : �  
« Raymond Subes, ferronnier », 3e volume, Edition 
Vincent, Fréal et Cie, 1961, pour un modèle 
similaire.
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43 	� MAISON RAMSAY

Guéridon en fer battu à patine mordorée à plateau 
circulaire en dalle de verre à surface dégagée à 
l’acide reposant sur un piétement galbé partielle-
ment évidé se terminant par des patins et formant 
enroulements. 
Vers 1950. 
H : 63 / Diam : 70 cm

2 000 / 3 000 €



44 	� MAISON VERONESE

Suspension à armature en métal laqué blanc et 
laiton enserrant des palmes formant réflecteur en 
verre soufflé blanc laiteux et translucide figurant 
des feuilles. 
Vers 1950. 
H : 22 / Diam : 71 cm

3 000 / 5 000 €
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45 	� EUGÈNE PRINTZ 
(1889-1948)  
ET JEAN SAINT-GEORGES 
(XXe)

Petite table d’appoint néo-classique en placage de 
sycomore à plateau mouluré, ouvrant en ceinture 
par un tiroir coulissant et reposant sur un piéte-
ment gaine terminé par des sabots en laiton patiné 
à l’acide et agrémenté d’une collerette débordante. 
La tablette inférieure présente une succession de 
tiges verticales de laiton, découvrant des casiers 
verticaux. 
Vers 1940. 
H : 62 / L : 50,5 / P : 30 cm

1 000 / 1 500 €
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46 	� SIGVARD BERNADOTTE 
(1907-2002)

« HARLEQUIN »

Tapis en laine à décor géométrique en polychromie. 
Monogrammé dans le décor « SB ». 
Dimensions : 307 x 191 cm

4 000 / 6 000 €
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47 	� ANNA-GRETA SJÖQVIST 
(1912-1993)

Tapis en laine rase à décor géométrique en polychromie. 
Monogrammé dans le décor « ASG ». 
Dimensions : 300 x 194 cm

3 000 / 5 000 €
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48 	� ELSA GULLBERG 
(1886-1984)

« SKOGSBOTTEN »

Tapis en laine à décor géométrique 
en polychromie. 
Signé au dos sur le bol-duc. 
Dimensions : 245 x 170 cm

1 500 / 2 500 €
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49 	� ANDRÉ ARBUS 
(1903-1969)

Banquette en bois laqué noir présentant un piète-
ment à entretoise en « X ». 
Garniture de l’assise recouverte d’un tissu bor-
deaux. 
Vers 1940. 
H : 44 / L : 100 / P : 42,5 cm

1 000 / 1 500 €

BIBLIOGRAPHIE : �  
- Yvonne Brunhammer, André Arbus Architecte-
Décorateur des Années 40, Norma Édition, Paris, 
1996, variante reproduite sur un dessin page 118.



85GROS & DELETTREZ - L’UNIVERS DES ARTS DÉCORATIFS - 8 MARS 2019

50 	� ANDRÉ ARBUS 
(1903-1969)

Guéridon « flèche » en bronze doré et métal laqué 
gris présentant un plateau circulaire en marbre 
noir reposant sur un piètement tripode entrecroisé 
terminé par des pointes de flèches.
Vers 1940. 
H : 58 / Diam : 30 cm. 
(Cordelette rapportée)

2 500 / 3 000 €

BIBLIOGRAPHIE : �  
- Yvonne Brunhammer, André Arbus : architecte-
décorateur des années 40, Editions Norma, Paris, 
2003, variante référencée et reproduite aux pages 
233 et 234.
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51 	� MAISON RAMSAY

Semainier à caisson quadrangulaire en bois laqué 
brun nuagé ouvrant en façade par sept tiroirs 
superposés à poignées de tirage octogonales. 
Il repose sur deux montant droit à l’arrière et sur 
deux pieds imitant des sabots de cheval à l’avant en 
bronze doré. 
Vers 1940. 
H : 141,5 / l : 87 / P : 33 cm

2 000 / 3 000 €

Un secrétaire en laque de structure similaire est 
reproduit dans l’ouvrage « Les décorateurs des an-
nées 40 » de Bruno Foucart et Jean-Louis Gaillemin 
page 32.
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52 	� MAXIME OLD 
(1910-1991)

Rare meuble bibliothèque en merisier présentant 
large caisson cubique suspendu mouluré et gainé 
de cuir vert ouvrant en façade par un abattant, 
découvrant un intérieur compartimenté. 
En partie haute et basse des étagères rectangulaires 
superposées enserrées dans deux larges montants 
à décor biseauté agrémentées d’éléments en laiton 
patiné. 
Vers 1950. 
H : 250 / L : 125 / P : 34 cm

6 000 / 8 000 €

BIBLIOGRAPHIE : �  
Yves Badetz, « Maxime Old architecte-décorateur », 
Norma Editions, Paris, 2000, pour un meuble de 
construction similaire reproduit page 21.
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53 	� MAXIME OLD 
(1910-1991)

Suite de quatre fauteuils en chêne teinté à dossier 
droit et accotoirs à manchettes plates et supports 
galbés reposant sur un piétement sabre à l’arrière 
et galbé à l’avant. 
Garniture recouverte de tissu rose brun. 
Modèle créé vers 1947. 
H : 98 / L : 54 / P : 55 cm

2 000 / 3 000 €

BIBLIOGRAPHIE : �  
Yves Badetz, « Maxime Old architecte-décorateur », 
Norma Editions, Paris, 2000, pour la variante en 
chaise au modèle reproduite page 147.
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54 	� MAXIME OLD 
(1910-1991)

Table à jeux en chêne à plateau rectangulaire 
dépliant reposant sur quatre pieds fuselés reliés par 
une entretoise métallique en « X ». 
Modèle présenté au Salon des Artistes Décorateurs 
de 1937. 
Estampillée au fer à chaud. 
H : 71 / L : 84 / P : 83 cm

1 000 / 1 500 €

BIBLIOGRAPHIE : �  
Yves Badetz, « Maxime Old architecte-décorateur », 
Norma Editions, Paris, 2000, modèle similaire re-
produit page 53.
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55 	� MAXIME OLD 
(1910-1991)

Paire de meubles de rangement à caisson cubique 
galbé en chêne ouvrant en façade par deux 
rideaux coulissants et par une trappe en partie 
haute à prise boule en laiton patiné. 
Modèle créé vers 1940. 
H : 124 / L : 48 / P : 46 cm 
(Accidents et manques)

500 / 800 €
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56 	� MAXIME OLD 
(1910-1991)

Fauteuil « club » à dossier arrondi et accotoirs pleins 
reposant sur des pieds cubiques en chêne teinté. 
Garniture recouverte d’un velours beige. 
Modèle créé vers 1945-1950. 
H : 80 / l : 95 / P : 90 cm

1 500 / 2 500 €
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57 	� MAXIME OLD 
(1910-1991)

Coiffeuse en placage de sycomore ouvrant sur le 
plateau par un abattant gainé de cuir havane et des 
tiroirs latéraux en ceinture. 
Elle est surmontée d’un miroir à entourage en lai-
ton doré et repose sur quatre montants profilés. 
On y joint sa chaise d’origine. 
Modèle créé vers 1941. 
Estampillée au fer à chaud. 
H : 118 / L : 111 / P : 51 cm

3 000 / 5 000 €

BIBLIOGRAPHIE : �  
Yves Badetz, « Maxime Old architecte-décorateur », 
Norma Editions, Paris, 2000, modèle similaire re-
produit page 98.
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58 	� MAXIME OLD 
(1910-1991)

Paire de chauffeuses à haut dossier et assise basse 
reposant sur deux pieds profilés à l’arrière et arrondis 
à l’avant. 
Garniture recouverte d’un tissu beige capitonné. 
Modèle créé vers 1940. 
H : 87 / L : 51 / P : 52 cm

1 000 / 1 500 €
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59 	� MAXIME OLD 
(1910-1991)

Table basse en chêne à plateau rectangulaire en 
verre reposant sur quatre montants profilés. 
Modèle créé vers 1940-1950. 
H : 44,5 / L : 95 / P : 47 cm 
(Accidents et manques)

1 000 / 1 200 €
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BIBLIOGRAPHIE : �  
-Yves Badetz, « Maxime Old architecte-décora-
teur », Norma Editions, Paris, 2000, modèle simi-
laire reproduit page 91.�  
- « Mobilier et Décoration », janvier 1939.

60 	� MAXIME OLD 
(1910-1991)

Buffet à caisson quadrangulaire mouluré en placage 
de sycomore à encadrement biseauté en miroir, 
ouvrant en façade par quatre tiroirs flanqués par 
deux portes découvrant un intérieur de rangement. 
Il repose sur une base débordante à piétement 
galbé. 
Modèle créé vers 1941. 
H : 95 / L : 169 / P : 55 cm

4 000 / 6 000 €
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61 	� MAXIME OLD 
(1910-1991)

Bois de lit en placage de noyer blond 
Double estampille au fer à chaud 
Modèle créé vers 1940 
H : 110 / L : 205 / P : 143 cm

300 / 500 €

BIBLIOGRAPHIE : �  
« Mobilier et Décoration » février 1947
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62 	� MAXIME OLD 
(1910-1991)

Suite de huit chaises en chêne teinté à haut dossier 
droit reposant sur quatre pieds galbés. 
Garniture recouverte de tissu vert et beige. 
Modèle créé vers 1947. 
H : 97 / L : 48 / P : 50 cm

2 500 / 3 500 €

BIBLIOGRAPHIE : �  
Yves Badetz, « Maxime Old architecte-décorateur », 
Norma Editions, Paris, 2000, modèle similaire re-
produit page 148.
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63 	� JEAN PICART LE DOUX 
(1902-1982)

L’HOMME ET LA MUSIQUE

Tapisserie en laine polychrome. 
Signée dans le décor et sur le bolduc, numérotée 1/8, 
tissé à l’atelier Pinton à Aubusson. 
Dimensions : 250 x 380 cm

13 000 / 15 000 €
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64 	� JEAN PICART LE DOUX 
(1902-1982)

PLEIN CIEL

Tapisserie en laine polychrome. 
Signée dans le décor et sur le bolduc, numérotée EA, 
tissé à l’atelier Raymond Picaud à Aubusson. 
Dimensions : 80 x 120 cm

1 300 / 1 500 €
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65 	� JEAN PICART LE DOUX 
(1902-1982)

LE POISSON ET L’OISEAU - 1968

Tapisserie en laine polychrome. 
Signée dans le décor et sur le bolduc, numérotée EA, tissé à l’atelier 
Hamot à Aubusson. 
Dimensions : 150 x 100 cm

2 200 / 2 800 €

BIBLIOGRAPHIE : �  
Jean Picart Le Doux, Editions Cercle d’Art Paris 1972, reproduit sous le 
N°168.
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66 	� JEAN PICART LE DOUX 
(1902-1982)

LE TRIDENT DE NEPTUNE - 1946

Tapisserie en laine polychrome. 
Signée dans le décor et sur le bolduc, numérotée EA, 
tissé à l’atelier Berthaut à Aubusson. 
Dimensions : 180 x 220 cm

5 500 / 6 500 €

BIBLIOGRAPHIE : �  
Jean Picart Le Doux, Editions Cercle d’Art Paris 
1972, reproduit sous le N°6.
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67 	� JEAN PICART LE DOUX 
(1902-1982)

SYSTÈME SOLAIRE

Tapisserie en laine polychrome. 
Signée dans le décor et sur le bolduc, numérotée 3/6, 
tissé à l’atelier Raymond Picaud à Aubusson. 
Dimensions : 130 x 190 cm

3 500 / 4 000 €
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68 	� JEAN PICART LE DOUX 
(1902-1982)

ASTRONOMIE

Tapisserie en laine polychrome.�  
Signée dans le décor et sur le bolduc, numérotée 1/6, 
tissé à l’atelier Raymond Picaud à Aubusson. 
Dimensions : 130 x 250 cm

4 500 / 5 500 €
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69 	� PABLO PICASSO 
(1881-1973), d’après 
POUR ATELIER MADOURA

« VISAGE N°127 »

Assiette en terre de faïence blanche à décor à 
l’engobe et aux oxydes sous couverte vert et noir. 
« Edition Picasso 122/150 Madoura ». 
Diam : 25 cm

1 500 / 2 000 €

BIBLIOGRAPHIE : �  
Alain Ramié, « Catalogue Raisonné des céra-
miques de Picasso », référencée sous le numéro 478 
page 247.
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70 	� JEAN COCTEAU 
(1889-1963)  
ET ATELIER MADELINE JOLLY

« MARIANNE »

Plat ovale en terre cuite à décor émaillé en poly-
chromie. 
Edition originale de Jean Cocteau Atelier Madeline-
Jolly », numérotée 9/20. 
Modèle créé en 1961. 
H : 4 / L : 37,5 / l : 27 cm

2 000 / 2 500 €

BIBLIOGRAPHIE : �  
Annie Guédras, « Jean Cocteau céramiques 
Catalogue raisonné », Editions Teillet er Dermit, 
Saint-Ouen, 1989, modèle référencé sous le numé-
ro 245 à la page 157.
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71 	� ANTON PRINNER 
(1902-1983)

« FEMME AU POISSON »

Rare sculpture en céramique émaillée noire imi-
tant l’ébène. 
Signée du monogramme de l’artiste. 
H : 18,5 cm

3 000 / 4 000 €

Étrange personnalité que celle d’Anton Prinner, ar-
tiste peintre, graveur, sculpteur, franco-hongrois que 
Picasso surnommait « Monsieur Madame » ou « le pe-
tit pivert » et qui côtoya Arpad Szenes, Vieira da Silva, 
Kolosvary, entre autres…�  
Il naît en 1902, comme Anna Prinner et fera l’Ecole 
des Beaux Arts de Budapest, sous son identité fémi-
nine. A son arrivée à Paris, en 1927, il abandonne 
définitivement toute féminité et construit toute sa 
carrière d’artiste sous sa nouvelle identité masculine.� 
Très imprégné d’ésotérisme, il est proche du 
constructivisme dans ses débuts de sculpteur avant 
de se tourner vers la figuration à la fin des années 
30. Après la Seconde Guerre Mondiale, il se découvre 
une passion pour la civilisation égyptienne et illustre 
le Livre des morts des anciens égyptiens publié par 
Godet. Il invente pour l’occasion la technique de la 
papyrogravure, qu’il réutilisera pour une série de gra-
vures sur l’Apocalypse. �  
En 1950, il s’installe à Vallauris où il réalise assiettes, 
céramiques et jeux d’échecs. Mais l’expérience tourne 
court et Prinner revient à Paris dans les années 60 où 
il se remet à peindre.�  
Le mystère de l’artiste reste entier sur son identité, 
même si le commissaire de l’exposition qui lui fut 
consacré en 2007 au musée Ernst de Budapest n’a 
pas manqué de souligner que les thèmes de la gémel-
lité et de la double identité se retrouve dans toute 
son oeuvre.
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72 	� JEAN DESPRES 
(1889-1980)

Paire de candélabres en métal argenté uni et marte-
lé à fut cylindrique orné d’un rang vertical de demi-
sphères, surmonté de cinq bras de lumière formant 
des enroulements et surmontés de coupelles. 
Signés « Jean Desprès ». 
H : 39 / Diam : 40 cm

6 000 / 8 000 €
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73 	� MAISON JANSEN

Exceptionnelle console néoclassique en métal 
brossé et bronze doré, à plateau rectangulaire en 
marbre noir, reposant sur un piétement composé 
de colonnes fuselées, se terminant par des sabots 
en pattes de lion. 
Vers 1950. 
H : 90 / L : 194 / P : 32 cm

3 000 / 5 000 €
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74 	� MAISON & JARDIN, 
attribué à

Suite de six chaises pliantes en métal brossé pré-
sentant un dossier lyre ajouré. 
Modèles créés vers 1960. 
H : 87,5 / L : 34,5 / P : 42 cm

4 000 / 5 000 €
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75 	� MAISON CHARLES

Bureau à plateau rectangulaire en laque bordeaux 
et noire ouvrant en ceinture par trois tiroirs cou-
lissant et reposant sur un piétement architecturé 
en lames entrecroisées d’acier. 
Vers 1960. 
H : 75 / L : 138 / P : 72 cm 
(usures)

3 000 / 4 000 €
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76 	� MAISON CHARLES

Paravent à armature quadrangulaire en acier enserrant 
quatre panneaux rectangulaires en bois laqué bordeaux. 
Vers 1960. 
H : 140 / L : / 240 cm (ouvert)  
(usures)

2 000 / 3 000 €
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77 	� MAISON CHARLES

Paire de tabourets en bronze et laiton à patine canon 
de fusil et dorée présentant une assise en cuir tendu 
noir reposant sur un piétement en « X » ployant. 
Vers 1960. 
H : 38 / L : 59 / P : 38 cm

2 000 / 3 000 €
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78 	� CARL MALMSTEN, 
attribué à

Paire de tabourets à assise concave reposant sur trois 
montants fuselés reliés par une entretoise en métal. 
Vers 1960-1970. 
H : 90 / L : 50 / P : 40 cm

1 000 / 1 500 €
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79 	� JOHN MAC GUIRE 
(1920-2013)

Table de salle à manger à plateau circulaire en verre 
reposant sur un piètement en bambou tressé. 
Vers 1970-1980. 
H : 75 / Diam : 130 cm

1 200 / 1 500 €
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80 	� TERENCE HAROLD ROBSJOHN-GIBBINGS 
(1905-1976)

Paire de tabourets modèle « Diphrous Okladias n°9 » 
à assise en cuir brun tendu enserrée dans quatre 
montants ployant figurant des pattes biche reliées 
par une traverse cylindrique en laiton patiné. 
Dessinées en 1961. 
Signées de la plaquette d’origine. 
H : 45 / L : 81 / P : 57,5 cm 
(Usures)

2 500 / 3 500 €
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81 	� PAOLO VENINI 
(1895-1959)  
POUR VENINI

Coupe circulaire en murrines « a dame » rouge 
corail et noir. 
Signature à l’acide « Venini Murano Italia ». 
Modèle créé vers 1953. 
H : 6,5 / Diam : 12 cm

4 000 / 6 000 €

BIBLIOGRAPHIE : �  
« Paolo Venini and his furnace, Skira edition, Milan, 
2016, modèle reproduit page 154 et 166 référencée 
sous le numéro 3865.
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82 	� PREBEN FABRICIUS  
(1931-1984)  
JORGEN KASTHOLM 
(1931-2007)

Fauteuil modèle « BO-591 » en lames d’acier enser-
rant une assise en cuir. 
Edition BO-EX, vers 1964. 
H : 64,5 / l : 67 / P : 48 cm 
(Usures)

1 200 / 1 500 €

BIBLIOGRAPHIE : �  
Mobilia n° 133, année 1966.
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83 	� CHARLOTTE PERRIAND 
(1903-1999)

Suite de six chaises modèle « Bauche / n°19 » en 
pin, assise et dossier en paille tressée. 
H : 82 / l : 42,5 / P : 42 cm

5 000 / 6 000 €

PROVENANCE : �  
Station de ski des Arcs 1600.�  
�  
BIBLIOGRAPHIE : �  
Jacques Barsac, « Charlotte Perriand un art d’habi-
ter », Norma Editions, Paris, 2005, modèle repro-
duit page 280.
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84 	� CHARLOTTE PERRIAND 
(1903-1999)

Paire de tabourets modèle « / Sandoz / » en pin, 
assise circulaire reposant sur trois pieds sabre. 
H : 45 / Diam : 32 cm

4 500 / 5 500 €
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85 	� CHARLOTTE PERRIAND 
(1903-1999)

Paire de tabourets en pin, assise circulaire reposant 
sur un fût en métal laqué rouge. 
Modèle créé vers 1978. 
H : 30 / D : 31 cm

6 000 / 8 000 €

PROVENANCE : �  
Cantine de la garderie « Les Pommes de Pins » - 
Résidence la Nova - Arc 1800
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86 	� PIERRE CHAPO 
(1927-1987)

Table basse modèle « T22C » dite « oeil » en Orme massif. 
Modèle créé vers 1965. 
H : 33 / L : 175 / P : 125 cm

6 000 / 9 000 €

BIBLIOGRAPHIE : �  
Yannick Del Papa, Dies Blau, Fidel Chapo, Un artisans 
moderne Pierre Chapo, 2017,  Magen H Gallery, New 
York, pages 86-87.
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87 	� MARIO BUCCELLATI 
(1891-1965)

RENARD ASSIS

Sculpture en argent. 
Signée, poinçon d’orfèvre. 
H : 38 / L : 28 / P : 35 cm

10 000 / 15 000 €



135GROS & DELETTREZ - L’UNIVERS DES ARTS DÉCORATIFS - 8 MARS 2019



136 GROS & DELETTREZ - L’UNIVERS DES ARTS DÉCORATIFS - 8 MARS 2019

88 	� MARIO BUCCELLATI 
(1891-1965)

CANARD LES AILLES DÉPLOYÉES

Sculpture en argent et vermeil. 
Signée, poinçon d’orfèvre. 
H : 30,5 / L : 35 / P : 31 cm

10 000 / 15 000 €
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89 	� MARIO BUCCELLATI 
(1891-1965)

HIBOU LES AILLES DÉPLOYÉES

Sculpture en argent. 
Signée, poinçon d’orfèvre. 
H : 26 / L : 61 / P : 31 cm

10 000 / 15 000 €
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90 	�  FÉLIX AGOSTINI 
(1912-1974)

Paire d’appliques modèle « Amour Ardent » en bronze doré. 
Signées au dos. 
Vers 1960. 
H : 71,5 cm

3 000 / 5 000 €
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91 	� ARNE JACOBSEN 
(1902-1971)

Ensemble modèle « Pre pop » comprenant une table 
et quatre fauteuils en bois thermoformé laqué blanc. 
Edition Asko, vers 1969. 
H : 70 / Diam : 130 (table). 
H : 66 / l : 55 / P : 46 (fauteuils). 
(Éclats)

3 000 / 5 000 €
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92 	� JOÉ COLOMBO 
(1930-1971)

Suite de deux fauteuils « Elda » à coque moulée en 
polyester renforcé de fibre laqué blanc. 
Garniture de la mouse entièrement recouverte 
d’un cuir noir. 
Modèle créé vers 1965 et édité par Comfort. 
H : 94 / l : 102 / P : 92 cm

7 000 / 9 000 €

BIBLIOGRAPHIE : �  
David A. Hank & Anne Hoy, « Design 1950-2000, 
Edition Flammarion, Paris, 2000, modèle reproduit 
aux pages 80 et 81.
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93 	� FRANÇOIS-XAVIER LALANNE 
(1927-2008)  
ÉDITION ARTCURIAL

Lampe « Pigeon » en bronze et cuivre patiné enser-
rant un réflecteur en verre opalin blanc.�  
Signée des initiales de l’artiste « FXL », annotée 
Artcurial et numérotée 76/900.�  
Modèle créé vers 1991.�  
H : 21 cm / L : 26 cm

20 000 / 30 000 €
BIBLIOGRAPHIE : �  
- Daniel Abadie, « Lalannes », éditions Flammarion, 
Paris, 2008, pages 130 et 131.�  
- P. Kaesmin, « Claude et François-Xavier Lalanne », 
éditions Art Work Life, New-York 2012.
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94 	� PHILIPPE HIQUILY 
(1925-2013)

Suspension en laiton martelé. 
Monogrammée « PH » et numérotée 1/8. 
Lelouch édition. 
H : 20 / L : 95 / P : 47 cm

10 000 / 15 000 €
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95 	� PHILIPPE HIQUILY 
(1925-2013)

Bureau à plateau rectangulaire en dalle de verre repo-
sant sur des larges montants en lames d’acier nickelé. 
Signé « Hiquily ». 
Modèle créé vers 1970. 
H : 71 / L : 150 / P : 70 cm

5 000 / 8 000 €
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96 	� GIANNI PARESCHI ET UMBERTO ORSONI 
POUR GRUPPO DAM

Fauteuil de repos modèle « Libro » à armature en 
acier enserrant des éléments recouvert de tissu 
noir et blanc. 
Modèle créé vers 1970, édité par Busnelli. 
H : 80 / L : 120 P : 83 cm

4 000 / 6 000 €

BIBLIOGRAPHIE : �  
Davide Mosconi, « Design Italia ‘70 », Achille Mauri 
Editore, modèle reproduit page 54.
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97 	� ETTORE SOTTSASS 
(1917-2007)  
EDITION LIMITÉE BEDDING

Rare fauteuil modèle « Tapis volant » à base en pla-
cage de teck recouvert d’un tissu uni et zébré dans 
les tons vert, rouge prune et noir.�  
Signé de la plaquette de l’éditeur.�  
Modèle créé vers 1972.�  
H : 71 / L : 180 / P : 105 cm

15 000 / 18 000 €

BIBLIOGRAPHIE : �  
Andre Branzi, « Le Design Italien », éditions de 
l’Equerre, modèle reproduit page 92.
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98 	� XAVIER FEAL 
(Actif de 1969 à 1974)

Paire de fauteuils à haut dossier en acier courbé 
reposant sur une base circulaire. 
Garniture recouverte d’un cuir cognac capitonné. 
Vers 1970. 
H : 93 / L : 72 / P : 93 cm

3 000 / 5 000 €



157GROS & DELETTREZ - L’UNIVERS DES ARTS DÉCORATIFS - 8 MARS 2019

99 	� ETTORE SOTTSASS 
(1917-2007)

Coupe vide-poche modèle « Basilio » en étain 
martelé. 
Signée. 
Édition Metallia Serafino Zani. 
Vers 1990. 
H : 13 / L : 25,5 / P : 20,5 cm

600 / 800€
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100 	� MAISON CHARLES

Paire de lampes en bronze et laiton figurant des 
feuilles de nénuphars. 
Signées « Maison Charles Made in France ». 
Vers 1970. 
H : 55,5 cm

2 500 / 3 000 €
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101 	� GOUDJI 
(né en 1941)

Coupe-papier en argent uni martelé à manche en 
Calcédoine agrémenté d’un bélier à l’extrémité. 
Signé « Paris Goudji », poinçons, marques et monogramme. 
L : 27 cm

1 800 / 2 500 €

BIBLIOGRAPHIE : �  
« Goudji », Galerie Claude Bernand Paris, pour un motif de 
bélier similaire reproduit sur un vase page 67.
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102 	� GEORGES MATHIAS 
(XXe)

Table basse à plateau rectangulaire en bois recouvert 
d’une plaque de laiton doré à décor géométrique 
rayonnant et agrémenté d’une coupe d’agate incrustée. 
Signée « Georges Mathias ». 
H : 37 / L : 116,5 / P : 59 cm

2 200 / 2 500 €
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103 	� FRANK GEHRY 
(Né en 1929)

Lampe modèle « Snake » en papier mâché, alumi-
nium et bois. 
Édition New City of Venice, Californie. 
Commandé par le MOCA Project Council, signée 
sous la tête « Gehry ». 
Modèle créé vers 1989. 
H : 10 / L : 171 cm

4 000 / 6 000 €
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104 	� ÉLISABETH GAROUSTE 
(née en 1949)  
ET MATIA BONETTI 
(né en 1949)

Paire de lampes en bronze doré. 
Monogrammées. 
Vers 1990. 
H : 34 cm

2 200 / 2 500 €
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105 	� ALESSANDRO MENDINI 
(né en 1931)

Fauteuil modèle « Proust » en bois sculpté peint et 
tissu imprimé à motif pointilliste. 
Édition Capellini, modèle créé vers 1978. 
H : 104,5 / L : 91 / P : 92 cm

4 000 / 6 000 €

BIBLIOGRAPHIE : �  
Anne Bony « Meubles et décors des années 70 » 
édition du regard, modèle similaire reproduit à la 
page 116.
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106 	� FLORENCE JACQUESSON�  
(XXe)

« JE VOIS TOUT, J’ENTENDS TOUT, JE DIS TOUT »

Sculptures en bronze à patine noire-vert. 
Signées, numérotées 3 / 8 et cachet de fondeur 
atelier Arzé. 
H : 64 cm

10 000 / 15 000 €
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VENTE EN PRÉPARATION

Bijoux
Anciens & Modernes

VENDREDI 22 MARS 2019
Hôtel Drouot

SUIVEZ NOUS SUR

 @grosdelettrez

GROS & DELETTREZ – 22, rue Drouot - 75009 Paris – Tél. : + 33 (0)1 47 70 83 04 - Fax : + 33 (0)1 45 23 01 64 – contact@gros-delettrez.com
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GROS & DELETTREZ
Commissaires-Priseurs

VENTE EN PRÉPARATION

MONTRES
anciennes & modernes

JUIN 2019
Hôtel Drouot

SUIVEZ NOUS SUR

 @grosdelettrez
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SUIVEZ NOUS SUR

 @grosdelettrez

GROS & DELETTREZ – 22, rue Drouot - 75009 Paris – Tél. : + 33 (0)1 47 70 83 04 - Fax : + 33 (0)1 45 23 01 64 – contact@gros-delettrez.com

École Française du 17e, atelier de PETITOT
Portrait présumé du Grand Dauphin.  
Miniature sur une tabatière en or émaillé vert.  
Paris, 1772-1773. 

Adjugé 30 720 €

VENTE EN PRÉPARATION

Dessins, Tableaux, 
Mobilier & Objets d’Art

MERCREDI 5 JUIN 2019
Hôtel Drouot
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SUIVEZ NOUS SUR

 @grosdelettrez

GROS & DELETTREZ – 22, rue Drouot - 75009 Paris – Tél. : + 33 (0)1 47 70 83 04 - Fax : + 33 (0)1 45 23 01 64 – contact@gros-delettrez.com

Michael Zeno DIEMER (1867-1939) 
Trois-mâts devant la pointe de la quarantaine, Beyrouth. 
Huile sur toile, signée et datée 1933 en bas à droite. 

Adjugée 66 560 €

VENTE EN PRÉPARATION

Orientalisme
JUIN 2019

Hôtel Drouot
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NOTES



171GROS & DELETTREZ - L’UNIVERS DES ARTS DÉCORATIFS - 8 MARS 2019



172 GROS & DELETTREZ - L’UNIVERS DES ARTS DÉCORATIFS - 8 MARS 2019



173GROS & DELETTREZ - L’UNIVERS DES ARTS DÉCORATIFS - 8 MARS 2019



CONDITIONS GÉNÉRALES DE VENTE
COMMISSION ACHETEUR
L’acquéreur paiera à l’ordre de GROS & DELETTREZ, en sus du prix 
d’adjudication, une commission acheteur de 30 % TTC.�

CONDITIONS ET INFORMATIONS
DESTINÉES AUX ACHETEURS
La vente est soumise à la législation française et aux condi-
tions imprimées dans ce catalogue. Il est important de lire 
les conditions qui suivent. Des informations utiles sont don-
nées sur la manière d’acheter aux enchères. Notre équipe se 
tient à votre disposition pour vous renseigner et vous assister.�� 

T.V.A.
La TVA sera remboursée uniquement sur les frais de vente, aux 
personnes non résidentes de l’Union Européenne à condition 
qu’elles en fassent la demande écrite au service comptable 
dans un délai de 3 mois après la vente, et sur présentation de 
l’exemplaire 3 du document douanier d’exportation (DAU) sur 
lequel GROS & DELETTREZ devra figurer comme expéditeur et 
l’acheteur comme destinataire. L’exportation doit intervenir dans 
les délais légaux.�

RÉGLEMENTATION CITES
Δ : Les documents fournis par l’étude « Gros et Delettrez » pour 
les articles CITES d’espèces inscrites aux annexes A, B ou C du rè-
glement CE338 / 97 sont valables uniquement dans l’UE. Toutes 
les sorties vers un pays tiers doivent faire l’objet d’une demande 
de permis d’exportation ou de réexportation auprès de l’organe 
de gestion CITES du lieu de résidence de l’acheteur. Nous vous 
conseillons de vous mettre en rapport avec l’organe de gestion 
CITES du pays de destination, afin d’avoir confirmation de la pos-
sibilité d’importer ces articles. Certains pays peuvent interdire la 
délivrance des documents pour des raisons propres à leurs légis-
lations. Ces démarches sont à effectuer par l’acheteur et restent 
à sa charge. Contacter Gros & Delettrez pour plus d’informations.

AVANT LA VENTE
Caractère indicatif des estimations
Les estimations sont fournies à titre indicatif. Toute offre dans la 
fourchette de l’estimation basse et de l’estimation haute a des 
chances raisonnables de succès. Nous vous conseillons toute-
fois de nous consulter avant la vente car les estimations peuvent 
faire l’objet de modifications.
Les estimations figurant dans le catalogue de vente ne com-
prennent pas la commission acheteur.

L’état des lots
Nous sommes à votre disposition pour vous fournir un rapport 
détaillé sur l’état des lots.
Tous les biens sont vendus dans l’état dans lequel ils se trouvent 
au moment de la vente avec leurs imperfections ou défauts. Les 
dimensions, les tailles, les couleurs et les poids des objets sont 
donnés à titre indicatifs et ne sont pas contractuels.
Aucune réclamation ne sera possible relativement aux restau-
rations d’usage et petits accidents. Il est de la responsabilité de 
chaque futur enchérisseur d’examiner attentivement chaque 
lot avant la vente et de se fier à son propre jugement afin de 
prendre connaissance de ses caractéristiques et de ses éven-
tuelles réparations ou restaurations. Il ne sera admis aucune 
réclamation une fois l’adjudication prononcée.
Les lots dont les numéros sont soulignés sont des lots dans les-
quels la SVV ou un de ses partenaires ont des intérêts financiers.
[Montres et bijoux]
- �Les cadrans restaurés ou repeints, constituant une mesure 

conservatoire et non un vice, ne seront pas signalés. L’état 
des bracelets ainsi que l’étanchéité des montres à fond vissé 
ne sont pas garantis, ainsi que l’authenticité des boucles 
déployantes ou des boucles à ardillons. Il est à noter que la 
plupart des montres résistantes à l’eau ont été ouvertes pour 
identifier le type et la qualité du mouvement.

- �On ne peut garantir que ces montres soient encore résistantes 
à l’eau et il est conseillé à l’acheteur de consulter un horloger 
avant d’utiliser l’objet.

- ��Les dimensions des montres sont données à titre indicatif.
- �L’absence d’indication de restauration ou d’accident n’implique 

nullement qu’un bijou soit exempt de défaut.
- �Les pierres précieuses et fines peuvent avoir fait l’objet de 

traitements destinés à les mettre en valeur. (Ex. : huilage des 
émeraudes, traitement thermique des rubis et des saphirs, 
blanchissement des perles).

- �Ces traitements sont traditionnels et admis par le marché inter-
national du bijou.

- �Vu la recrudescence des nouveaux traitements, les pierres pré-
sentées pendant la vente sans certificats sont vendues sans 
garantie quant à un éventuel traitement.

- �Il est précisé que l’origine des pierres et la qualité (couleur et 
pureté des diamants) reflètent l’opinion du laboratoire qui 
émet le certificat. Il ne sera admis aucune réclamation si un 
autre laboratoire émet une opinion différente, et ne saurait en-
gager la responsabilité du commissaire-priseur et de l’expert.

- �Les bijoux annoncés dans notre catalogue en or jaune ou or 
gris sans mention de titrage sont toujours en or 18k, c’est-à-dire 
750 ‰ - Or 14k : 585 ‰ - Or 9k : 375 ‰.

[Tableaux]
- �Le ré-entoilage, le parquetage ou le doublage constituant une 

mesure conservatoire et non un vice ne seront pas signalés. Les 
dimensions sont données à titre indicatif.

Exposition avant la vente
L’exposition précédant la vente est ouverte à tous.
GROS & DELETTREZ s’efforce d’exposer les objets de la manière la 
plus sûre dans un souci de sécurité. Toute manipulation d’objet 
non supervisée par la société GROS & DELETTREZ se fait à votre 
propre risque.

LES ENCHÈRES
Les enchères peuvent être portées en personne, par téléphone 
ou par l’intermédiaire d’un tiers. Les enchères seront conduites 
en euros. Un convertisseur de devises pourra être visible pen-
dant les enchères à titre purement indicatif, seul le prix en euros 
faisant foi.

Comment enchérir en personne
Pour enchérir en personne dans la salle, il est recommandé de se 
présenter auprès de la société GROS & DELETTREZ avant que la 
vente aux enchères ne commence.
Chaque enchérisseur devra s’enregistrer auprès de la société 
GROS & DELETTREZ avant la vacation en fournissant ses coor-
données et des garanties bancaires. Il se verra ensuite attribué 
un numéro d’enchérisseur nécessaire pour la vente.
S’il existe le moindre doute concernant le prix ou l’acheteur, atti-
rez immédiatement l’attention de la personne habilitée à diriger 
la vente.

Mandat à un tiers enchérisseur
Si vous enchérissez pendant la vente, vous le faites à titre per-
sonnel et nous pouvons vous tenir pour le seul responsable de 
cette enchère, à moins de nous avoir préalablement avertis que 
vous enchérissiez au nom et pour le compte d’une tierce per-
sonne en nous fournissant un mandat régulier que nous aurons 
enregistré.

ORDRES D’ACHAT
Si vous ne pouvez pas assister à la vente nous serons heureux 
d’exécuter des ordres d’achat donnés par écrit à votre nom. Ce 
service est gratuit et confidentiel. Les lots sont achetés au meil-
leur prix, en respectant le prix de réserve et les autres enchères. 
Dans le cas d’ordres identiques, le premier arrivé aura la préfé-
rence. Indiquez toujours une limite à ne pas dépasser, les offres 
illimitées ou d’ « achat à tout prix » ne seront pas acceptées. Les 
ordres d’achat doivent être donnés en euros.
Vous trouverez à la fin de ce catalogue un formulaire d’ordre 
d’achat.

Les ordres écrits peuvent être :
�• �Envoyés par télécopie au numéro suivant :  

+33 1 45 23 01 64
�• Envoyés par e-mail : contact@gros-delettrez.com
�• Remis au personnel sur place.
Vous pouvez également laisser des ordres d’achat par téléphone 
mais ceux-ci doivent être confirmés par écrit avant la vente. Afin 
d’assurer un service satisfaisant aux enchérisseurs, il vous est 
demandé de vous assurer que nous avons bien reçu vos ordres 
d’achat au moins 24h avant la vente.

Enchérir par téléphone
Si vous ne pouvez être présent le jour de la vente aux enchères, 
vous pouvez enchérir directement par téléphone. Etant donné 
que le nombre de lignes téléphoniques est limité, il est néces-
saire de prendre des dispositions au moins 24h avant la vente 
pour obtenir ce service dans la mesure des disponibilités 
techniques.
Nous vous recommandons également d’indiquer un ordre 
d’achat de couverture que nous pourrons exécuter en votre 
nom au cas où nous serions dans l’impossibilité de vous joindre.

LA VENTE
Conditions de vente
Comme indiqué ci-dessus, la vente aux enchères est régie par 
les règles figurant dans ce catalogue. Quiconque a l’intention 
d’enchérir doit lire attentivement ces conditions. Elles peuvent 
être modifiées par affichage dans la salle des ventes ou par an-
nonces faites par la personne habilitée à diriger la vente.

Accès aux lots pendant la vente
Par mesure de sécurité, l’accès aux lots sera interdit pendant la 
vente.

Déroulement de la vente
L’ordre du catalogue sera suivi pendant la vente. Les enchères 
commencent et se poursuivent au niveau que la personne habi-
litée à diriger la vente juge approprié. Celle-ci se réservant le 
droit d’enchérir de manière successive ou en réponse à d’autres 
enchères, et ce au nom et pour le compte du vendeur à concur-
rence du prix de réserve.

APRÈS LA VENTE

Résultats de la vente
Si vous voulez avoir des renseignements sur les résultats de vos 
ordres d’achat, veuillez contacter :
GROS & DELETTREZ +33 1 47 70 83 04
www.gros-delettrez.com�

Paiement
Le paiement doit être effectué immédiatement après la vente. 
Le paiement peut être effectué :
�• �En espèces en euro dans les limites suivantes :  

750 euros pour les commerçants. 
1 000 pour les particuliers français. 
10 000 euros pour les particuliers n’ayant pas leur domicile 
fiscal en France sur présentation d’une pièce d’identité et 
justificatif de domicile.

�• Par carte de crédit visa ou mastercard.
�• �Par virement en euro sur le compte :  

GROS & DELETTREZ 
COORDONNÉES BANCAIRES 
GROS ET DELETTREZ 
22 RUE DROUOT  
75009 PARIS 
Domiciliation : BNP PARIBAS A CENTRALE 
Code banque : 3 0004 
Code agence : 00828 
N°compte : 00011087641 
Clé RIB : 76 
IBAN : FR76 3 000 4008 2800 0110 8764 176 
BIC : BNPAFRPPPAC 
Siret : 440 528 230 00012 
APE 741A0 
N° TVA Intracommunautaire : FR 54 440 528 230

�
Enlèvement des achats
Les achats ne pourront être enlevés qu’après leur paiement. 
Tous les lots pourront être enlevés pendant ou après la vaca-
tion sur présentation de l’autorisation de délivrance du service 
comptable de la société GROS & DELETTREZ. Nous recomman-
dons vivement aux acheteurs de prendre livraison de leurs lots 
après la vente.

Exportation des biens culturels
Des certificats d’exportation pourront être nécessaires pour 
certains achats et, dans certains cas, une autorisation douanière 
pourra être également requise. L’État français a faculté d’accor-
der ou de refuser un certificat d’exportation au cas où le lot est 
réputé être trésor national. GROS & DELETTREZ n’assume aucune 
responsabilité du fait des décisions administratives de refus de 
certificats pouvant être prises. Sont présentées ci-dessous les ca-
tégories d’œuvres ou objets d’art et les seuils de valeur respectifs 
au-dessus desquels un certificat pour un bien culturel peut être 
requis pour que le lot puisse sortir du territoire français :
�• �Meubles et objets d’ameublement, tapis, tapisseries, horlogerie 

ayant plus de 50 ans d’âge : 50 000 euros.
�• Livres de plus de 100 ans d’âge 50 000 euros.
�• �Estampes, gravures, sérigraphies et lithographies originales et 

affiches originales ayant plus de 50 ans d’âge 15 000 euros.
�• �Incunables et manuscrits, y compris cartes et partitions 

1 500 euros.
�• Archives de plus 50 ans d’âge�.

Droit de préemption
L’État peut exercer sur toute vente publique d’œuvre d’art un 
droit de préemption sur les biens proposés à la vente, par dé-
claration du ministre chargé de la culture aussitôt prononcée 
l’adjudication de l’objet mis en vente. L’État dispose d’un délai 
de quinze jours à compter de la vente publique pour confirmer 
l’exercice de son droit de préemption. En cas de confirmation, 
l’État se subroge à l’adjudicataire.
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Faites-vous partie du fichier de Gros & Delettrez ? OUI	�  	� NON	�   
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(ne pas remplir) 

N° Lot Description succincte Enchère maximale hors frais

La vente aux enchères se déroulera conformément aux 
conditions générales de Gros & Delettrez imprimées dans 
le catalogue et les enchères proprement dites seront régies 
par ces mêmes conditions.
Ne signez pas le présent formulaire avant d’avoir obtenu 
réponse à toutes les questions relatives aux conditions 
générales que vous pourriez vous poser. Ces conditions 
générales font état des engagements contractuels auxquels 
les enchérisseurs et adjudicataires s’obligent.

Mastercard	�  	� Visa	�

Nom du titulaire

Numéro de carte

Date d’expiration
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En cas d’adjudication, merci de débiter ma carte 	�

En signant ce formulaire, vous reconnaissez avoir été en 
possession, avoir lu et compris les Conditions générales 
de Gros & Delettrez, et reconnaissez en outre les avoir 
acceptées sans réserve.
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